

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
по войскам Красной Армии
и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верхового командования подписан акт об безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вели советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победительно завершилась. Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в День Победы, в 22 часа столицы нашей Родины Москва от имени Родины выражают доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцать артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Бечат газы героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.
9 мая 1945 года № 369.

Выступление товарища В. М. Молотова в связи с безоговорочной капитуляцией Германии

САН-ФРАНЦИСКО, 9. (Союз-корр. ТАСС). В связи с опубликованием в Москве акта о капитуляции германских вооруженных сил перед Верховным Главнокомандованием Красной Армии и одновременно перед Верховным Командованием союзных экспедиционных сил генерала В. М. Молотов отметил день победы над смертельный врагом Объединенных Наций — гитлеровской Германией кратким выступлением по радио, которое транслировалось по всем главным радиостанциям Соединенных Штатов Америки.

«Сегодня, — сказал В. М. Молотов, — в Москве опубликован акт об безоговорочной капитуляции Германии. Мы пришли к долгожданному дню победы над гитлеровской Германией. В этот день наши мысли устремлены к тем, кто спас героям и своим оружием обеспечил победу над таким врагом, над смертельным врагом Объединенных Наций. Навсегда будет созидать нас память о погибших бойцах в бесчредных жертвах человечества».

Всеобщая радость

Вести о победе Красной Армии над гитлеровской Германией быстро разнеслись по всем уголкам нашего района. 9 мая, к 10 часам утра в районный центр за митинг стали стекаться все трудящиеся райцентра. Уже на лавках радость всеобщая везде слышалась поздравления.

В 11 часов председатель райсовета депутатов трудящихся поселка Кожаринов Б. Н. открыл митинг. Слово председателя секретаря райкома КП(б) тов. Голикову Б. Н. Тов. Голиков сообщил, что в честь полного разгрома фашистской Германии, Указом Президиума Верховного Совета СССР 9 мая объявлен Днем Великого торжества — праздника победы. Тов. Голиков поблагодарил участников митинга с днеменным праздником великой победы. Поздравление было повторено вслух неизвестными аплодисментами и громкими восторгами в честь доблестной Красной Армии, любимого воина и генерального полководца товарища Сталина. Митинг окончился. Начальник национальной гвардии, который продолжался до поздней ночи.

ПЕРЕД ПОДПИСАНИЕМ АКТА КАПИТУЛЯЦИИ

БЕРЛИН, 8 мая (ТАСС). В Берлине, яркий солнечный день, летний, жаркий, Темпельгофский аэропорт. Ветер веет государственные флаги Советского Союза, США и Великобритании. Сюда ожидают прибытие делегации Верховного Главнокомандования экспедиционных сил союзников. В 13 часов 50 минут с запада доносится привлекательный звук моторов. Вскоре видятся два «Дугласа». Затем приближаются третий. Они делают круги над аэропортом, над Берлином и снижаются для посадки. В 13 часов 55 минут колеса первой машины касаются земли берлинского аэропорта. Серебристый «Дуглас» останавливается на бетонированной дорожке. Открываются двери и из кабин выходят представители Верховного Командования экспедиционных сил союзников Генерал Маршал Аланлан Теддер, за ним спускается командующий стратегическими воздушными силами США генерал Спаат, командующий военно-морскими силами союзников в Европе адмирал Гарольд Бэрроу.

Потом приземляются и два других самолета с остальным составом делегации и представителями прессы. Интересно, что прибывших подходит представитель Советского Командования — генерал армии Соколовский, генерал-полковник Вернер, генерал М. О. редактора Ф. Ф. КОРОБКОВА.

Советские делегации и представители Советского Командования садятся в автомобили. Через час город они сидят в пригороде Карлсгорста. 14 часов 40 минут на корабль прибывает из Парижа французская делегация во главе с генералом Дэвидом Гаспаром.

В АФАНАСЬЕВИЧ СУХИЙ.